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نگاهی به دیروزنامه‌های زنجیره‌ای

روزنامه زنجیره‌ای آرمان:
حیف شد فرصت مذاکره با آمریکا از دست رفت!

سرویس سیاسی ـ
روزنامه آرمان دیروز در مطلبی با عنوان »ترور؛ دیوار بتنی مقابل دیپلماسی« نوشت: »خوش‌بين‌ترين جريان‌هاي 
سياسي يعني مدافعان رابطه با آمريکا نيز در اين شرايط زمينه طرح مسئله مذاکره را مناسب نمي‌دانند. درهاي ديپلماسي 
از مدت‌ها پيش بسته شده و اگر قرار بود ديپلماسي حلّل مسائل تهران و واشنگتن باشد، زماني که رئيس‌جمهور ايران به 
نيويورک سفر کرده بود و آقاي ترامپ و آقاي‌روحاني در يک ساختمان و در فاصله چندمتري يکديگر قرار داشتند، نتيجه 
مي‌داد. اکنون اقدام تروريستي آمريکا و شهادت فرمانده ارشد نظامي ايران به مثابه ديواري بتني در برابر ديپلماسي قرار 

گرفته است و نمي‌توان اميدي به تغيير فضا در کوتاه‌مدت يا حتي ميان‌مدت داشت«.
مدعیان اصلاحات همیشه حسرت نشست و برخاست با مقامات آمریکایی را در دل دارند. آنها با توهین به شعور مردم 

مدعی شدند که برجام برای لغو تحریم‌ها و گشایش اقتصادی نبود، بلکه هدف از توافق هسته‌ای، تعامل با جهان بود!
اکنون دولت جنایتکار آمریکا، سردار دلاور حاج قاسم سلیمانی را به شهادت رسانده. این اقدام جنایتکارانه، خشم مردم 
ایران از دولت غارتگر و دیکتاتور آمریکا را به اوج خود رسانده است. اما مدعیان اصلاحات با توهین به مردم کشورمان حسرت 

می‌خورند که ‌ای کاش زمانی‌که روحانی و ترامپ در آمریکا بودند دو کشور با یکدیگر مذاکره می‌کردند!
سؤال اینجاست که مگر ایران و آمریکا همین 4 سال پیش پس از مذاکرات متعدد دوجانبه و پیاده‌روی و گفت‌و‌گوی 
تلفنی مقامات دولتی به توافق نرسیدند؟! نتیجه چه شد؟! تحریم‌ها رفت؟! گشایش اقتصادی ایجاد شد؟! از دشمنی آمریکا 

نسبت به مردم ایران کاسته شد؟! بهانه‌های آمریکا تمام شد؟! 
دیروز گرای تحریم دادند امروز می‌گویند انتقام را عملی نکنید!

علی شکوری راد، دبیرکل حزب اتحاد ملت )فتنه‌گران و بازماندگان حزب منحله مشارکت( دیروز در روزنامه اعتماد 
نوشت: »تندروها کسانی هستند که بیش از بقیه بر آتش جنگ انتقام‌جویانه می‌دمند. در حالی که رهبری نظام از یک‌سو 
و رئیس‌جمهور آمریکا از سوی دیگر اعلام کرده‌اند خواهان جنگ نیستند و رهبری حتی تصریح کرده‌اند که جنگ نخواهد 
شد. اما وضعیت پس از ترور شهید سلیمانی بیش از هر زمان دیگر آبستن بروز جنگ شده است و همین موضوع نفس‌ها 
را در سینه‌ها حبس کرده است... همزمان با تندروها در داخل تندروهای آمریکایی و نیروهای سرنگونی‌طلب وابسته در 
خارج هر یک رویای خود را در جنگ می‌بینند، به این گمان که آینده از آن آنان خواهد بود!... باید بدون توجه به هیاهوی 
تندروها و ترغیب آنها به تعجیل در واکنش، خویشتن‌دارانه بر وعده انتقام سخت تاکید کرد. این وعده برای آمریکایی‌ها 
بسیار نگران‌کننده و فرساینده خواهد بود و آنها را در موضع انفعال نگاه خواهد داشت. چوبی را که حق‌طلبانه و توجیه‌پذیر 

بالا برده‌ایم، تا زمانی که بالا نگاه داریم کارکرد خواهد داشت.«
تندرو، مدعیان اصلاحات و دلالان فروش منافع ملی‌اند که نتانیاهو مدال سرمایه‌های اسرائیل را بر گردنشان انداخت 
و از فرط خیانت و وطن‌فروشی، به جریان انقلابی برچسب تندروی می‌زنند. همان جماعتی که همکار آمریکا و اروپا برای 
انداختن ایران در تله ‌FATFاند و همواره با طرح سایه جنگ تقلای فریب مردم و حذف رقیب را داشته‌اند. نویسنده تلویحا 
درباره عملی نساختن تهدید انتقام لفظ‌پراکنی می‌کند و نسخه ذلت می‌پیچد. کینه‌توزان علیه نظام خوب بلدند در فتنه 
88 گرای تحریم ملت به دشمن بدهند اما اینجا در ترور اسطوره مقاومت اسلامی، توصیه به خویشتن‌داری کنند! این حال 
و روز پادوهای مفلوک آمریکا در داخل و دنبال‌کنندگان اهداف نامشروع برآمده بر امیال پلید نفسانی علیه نظام اسلامی 

است که شیمون پرز درباره‌شان گفت اصلاح‌طلبان به نمایندگی از اسرائیل با ایران می‌جنگند.

درمکتب امام

عَلم از دست ما نمی‌افتد
ملت بزرگ و روحانيون معظم چون صفى مرصوص ايستاده‏اند كه هر 
پرچمى از دست تواناى سردارى بيفتد سردار ديگرى آن را برداشته و به 

ميدان آيد و با قدرت بيشتر در حفظ پرچم اسلامى به كوشش برخيزد.
صحیفه امام؛ ج15؛ ص226 | جماران؛ 31 شهریور 1360

برخي‌ها در حضور مبارک حضرت امیر)ع( او را مدح و ثنا کردند .حضرت به خدا 
َّكَ أعَْلمَُ بيِ مِنْ نفَْسِي وَ أنَاَ أعَْلمَُ بنَِفْسِي مِنْهُمْ اللَّهُمَّ ]اجْعَلنِْي‏[ اجْعَلنَْا  عرض کرد: »الَلَّهُمَّ إنِ
ــا يظَُنُّونَ وَ اغْفِرْ ]ليِ‏[ لنََا مَا لَ يعَْلمَُون«]1[ عرض کرد خدايا! تو از من و اينها به  خَيْــراً مِمَّ
من آگاه‌تر و عالم‌تري؛ به هر چيزي خداي سبحان عالم است و علم أحدي هم همتاي 
علم خدا نيست، پس خدا به ما از خود ما که ممدوحين آنها هستيم و آنها که مادحان 
ما هستند تو أعلمي، اين يک، »وَ أنَاَ أعَْلمَُ بنَِفْسِي مِنْهُمْ«؛ من خودم را بهتر از اين آقايان 
مي‌شناسم،حالا آنها از من تعريف مي‌کنند ولي من خودم را بهتر مي‌شناسم؛ اين نهايت 
تواضع حضرت است. بعد در بخش سوم عرض کرد خدايا! گرچه آنها از ما تعريف مي‌کنند 
هر چه آنها گمان مي‌کنند خدايا آن توفيق را به ما بده که ما بهتر از آن باشيم و آن 

چيزهايي که آنها نمي‌دانند تو ببخش.
شیوه معلّمانه ائمه)ع(

 بخش مهمّ کلمات نوراني معصوم براي تعليم است، آن حضرت که نور است، چه 
در ظاهر،چه در باطن، مشکلي در باطن ندارد تا به خدا عرض کند: »اللهم اغفر«؛ اين 
برای تعليم ماست. اگر کسي در نامه‌اي،درمقال و سخنی،  يا در مقالتي از ما تعريف 
کرد، ما هم اين سه جمله را بگوييم. روش ائمه روش معلّمانه است، اينها دارند ياد 
مي‌دهند که ما چگونه زندگي کنيم. آنها به ما یاد می‌دهند که چگونه تمدّن‌ساز باشيم 
و چگونه زندگي کنيم؟ وقتي خودشان را معرفي مي‌کنند دعاهاي خودشان را ذکر 
مي‌کنند، يعني اين طور زندگي کنيد، امام معنايش اين نيست که فقط سخن بگويد و 
برود، امام نقشه نشان مي‌دهد، ما در زيارت وجود مبارک حضرت امير عرض مي‌کنيم 
شما صراط مستقيم هستيد، ميزان اعمال هستيد؛]2[ يعني داريد به ما ياد مي‌دهيد 

که ما چگونه زندگي کنيم.
اينها دارند جامعه را متمدّن مي‌سازند،اين هدفشان است. چه وقت جامعه متمدّن 
مي‌شود؟ اولين قدم اين است که اختلاف نداشته باشند، با هم هماهنگ باشند، دومين 
قدم اين است که مشکل شخص ديگري را مشکل خودشان بدانند، تعاون کنند.مرحله 
سوم آن است که نه تنها مشکل ديگري را مشکل خود بدانند، کريمانه مشکل يکديگر را 
حل بکنند چرا؟ چون وقتي خدا دستور مي‌دهد مي‌فرمايد من انسان را کريم خلق کردم 
مْنا بنَي‏ آدَم(]3[ و شما يعني انبيا و ائمه)عليهم السلام( خلفاي خدا هستيد بايد با  )وَ لقََدْ كَرَّ
جامعه انساني کريمانه رفتار کنيد و قرآن و اهل بيت و وجود مبارک پيغمبر)عليهم السلام( 
که خلفاي الهي‌اند بياناتي به وسيله مقال يا مقالت به ما مي‌فهمانند يعني شما هم موظف 
هستيد جامعه را کريمانه اداره کنيد، آن مقام خلافت الهي که برای آنهاست، نصيب شما و 
افراد عادي مثل ما نمي‌شود، امام فرمود شما مي‌توانيد طوري کريمانه جامعه را اداره کنيد 

که متّقيان جامعه به شما اقتدا کنند، شما بشويد »إمام المتّقين« که چيز بدي نيست.
حاصل سخن معصومان مي‌خواهند جامعه متمدّن باشد، ولي »به هوس راست 
نيايد به تمنّي نشود«]4[ چگونه جامعه را متمدّن کنيم؟ اولين راه اين است که باهم 
اختلاف نداشته باشيم. ثانياً بعد از اينکه يکدست شديم،اختلافي نداشتيم،اعضاي 
يک خانواده شديم، مشکل ديگري را مشکل خودمان بدانيم )تعََاوَنوُا عَلـَـي البِْرِّ وَ 
التَّقْوَي(،]5[ اين دو. سوم: اين تعاون به نحو تعامل نباشد که يک معامله اخلاقي باشد 
يا يک معامله اقتصادي باشد که توقع داشته باشيم ديگري هم پاداش ما را با عمل 
مْنا بنَــي‏ آدَم( راه اين کرامت را  خير بدهد بلکه کريمانه باشد؛ چون فرمود: )وَ لقََدْ كَرَّ
وجود مبارک حضرت امير مشخص مي‌کند که چگونه است؟ آنگاه اين دعا را خدا 
 در قرآن براي مؤمنين ذکر کرد، آن وقت ما هم اين دعا را مي‌توانيم بخوانيم بگوييم: 
)وَ اجْعَلنْا للِمُْتَّقينَ إمِاماً(]6[ خدايا آن توفيق را به من بده من در هر شهري يا روستايي يا 
کلان شهري يا شهرهاي کوچکي که زندگي مي‌کنم خوبان آن شهر به من اقتدا بکنند،اين 

که چيز بدي نيست، اين که با تواضع سازگار است.
تفاوت آرزو با امید

اگر اين در يک روايت بود ممکن بود کسي بگويد سند ضعيف است،اما صريح قرآن 
است و ما را هم دستور داد که شما مي‌توانيد اين چنين باشيد، از خدا بخواهيد و چگونه 
بخواهيم؟ ما يک اميد داريم،يک آرزو، يک رجاء داريم يک تمنّي به تعبير قرآن کريم؛ با 
آرزو مشکل حل نمي‌شود فرمود: )ليَْسَ بأِمَانيِِّكُمْ وَ لا أمَانيِِّ أهَْلِ الكِْتابِ(]7[ کسي که با 
آرزو زنده است به مقصد نمي‌رسد اما اگر به اميد زنده باشد به مقصد خواهد رسيد. فرق 
آرزو و اميد اين است که آرزو چيز بسيار بدي است و اميد چيز بسيار خوبي است. آرزو 
اين است که باران فراواني آمده زمين آماده کشاورزي است، اين شخص کِشت نکرده تا از 
آن باران بهره ببرد،او کاري نکرده است يا در قسمت‌هايي که خشکسالي است اين کِشت 
کرده ولي آبي تهيه نکرده است. اين فقط آرزو دارد که باراني از راه غيب بيايد و مشکل او 

را حل بکند. شما کاري نکرديد، کِشتي نکرديد،کشت‌هاي تو مناسب نيست.
اميد آن است که کسي تمام کارهاي کشاورزي را فراهم کرده، اميدوار است که 
باران رحمتي هم بيايد، اين چيز خوبي است. آن که همه مقدمات را فراهم کرده آنچه در 
دست اوست و به عهده اوست آن را فراهم کرده، منتظر مدد غيبي است، آن اميد است، 
اما آنچه مربوط به اوست، در دست اوست، کاري انجام نداده، او ديگر آرزو دارد نه اميد. 
فرمود )ليَْسَ بأِمَانيِِّكُمْ(؛ با أمُنيه و با آرزو کار حل نمي‌شود. يک بيان نوراني از حضرت 
َّهَا بضََائعُِ النَّوْكَی‏«؛]8[ مبادا با آرزو زنده  امير)ع( است که »إيَِّاكَ وَ الِتِّكَالَ عَلیَ المُْنَی فَإنِ
باشيد، آرزو سرمايه زنان سالمند و سالخورده است که کاري از آنها ساخته نيست؛ به 

اميد زنده باشيد، نه به تمنّي.
پس اصل اول وحدت بود، اصل دوم تعاون بود، اصل سوم کرامت بود، فرمود کريمانه 
مشکل يکديگر را حل کنيد؛اگر جامعه‌اي جامعه کريمانه شد فرشته گونه زندگي مي‌کند؛ 

آن وقت متّقيان جامعه به چنين مردان الهي اقتدا مي‌کنند. 
بيانات حضرت آيت الله جوادي آملي )دام ظله(

 در جلسه درس اخلاق؛ 98/10/5 
مرکز اطلاع‌رسانی اسرا  

ـــــــــــــــــــــــــــــــــ
]1[. نهج‌البلاغه صبحی صالح، حکمت100.   ]2[. المزار الكبير )لابن المشهدي(، 
ص259.   ]3[. اسراء، 70.   ]4[. شرح فارسی اسفار، حضرت علامه حسن‌زاده آملی، 
ج۶، ص۶۲۵؛ »به هوس راست نيايد به تمنّي نشود *** اندرين راه بسی خون جگر 
بايد خورد«.   ]5[. مائده، 2.   ]6[. فرقان، 74.   ]7[. نساء، 123.   ]8[. نهج‌البلاغه 

صبحی صالح، نامه31.
خوان حکمت روزهای یک شنبه منتشر می‌شود. 

شاخص‌های مدیریت کریمانه 
در جامعه

تسلیت اردوغان برای شهادت سردار سلیمانی در تماس تلفنی

روحانی: سکوت در برابر اقدام متجاوز 
موجب جسارت بیشتر او می‌شود

اسدالله بادامچیان دبیرکل حزب موتلفه 
اسامی اخیراً در کانون حزب موتلفه اسامی 
استان تهران با بیان اینکه انتخابات مجلس 
یازدهم از حساس‌ترین انتخابات‌های ماست در 
بخشی از سخنانش گفت: آن چیزی که مهم 
است دولت آینده و مجلس یازدهم است و طبیعی 
است که اگر ملت در انتخابشان هوشیارانه یک 
مجموعه فعال جامع‌الاطراف، قوی، متخصص 
و متعهد دارای بینش الهی و هماهنگی انتخاب 
کنند و محور اتحاد این مجموعه ولایت و داشتن 
برنامه‌های منظم باشد، کارها به خوبی پیش 

خواهد رفت.
دبیرکل حزب موتلفه اسلامی: 
هیچ سهم‌خواهی وجود ندارد

بادامچیان با‌ اشاره به ضرورت وحدت نیروهای 
انقلاب ضمن تأکید بر اینکه در بالاترین سطح در 
شورای ائتلاف همراهی و همفکری کرده‌ایم، 
گفت: هیچ سهم‌خواهی در شورای ائتلاف وجود 
ندارد و حتی دوستان جبهه پایداری را هم به 
این نقطه رساندیم که در ائتلاف تلاش کنند و 

هیچ‌کس کسی را تخریب نکند.
تأکید جمعیت آبادگران جوان

 بر لیست واحد
حسن بیادی دبیرکل جمعیت آبادگران جوان 
ایران اسامی در گفت‌وگو با میزان با بیان اینکه 
این جمعیت ذیل جبهه پیشرفت رفاه و عدالت در 
انتخابات ۹۸ حضور خواهد داشت، گفت: جامعه 
بزرگ اصولگرایی خواسته‌هایی دارد که باید در 
این ائتلافات انتخاباتی به همه آنها توجه شود و 
یا حداکثر وفاق و تفاهم آرا جهت وحدت واقعی و 

صادقانه صورت بگیرد.
وی با‌ اشاره به موضوع ارائه لیست واحد از 
سوی نیروهای انقاب در انتخابات ۹۸ گفت: 
امیدواریم نیروهای دلسوز و واقعی انقلاب بتوانند 

به یک لیست واحد در انتخابات پیش‌رو برسند.
بیادی ادامه داد: اگر در این ائتلافاتی که 
در هنگامه برگزاری انتخابات هر دوره صورت 
می‌گیرد، همه سلیقه‌های جامعه بزرگ اصولگرایی 
در نظر گرفته شود، دستیابی به لیست واحد 

سهل‌تر خواهد شد.
دموکراسی انتخاباتی

 به سبک روزنامه دولتی ایران!
روزنامه ایران در گزارشی با عنوان 
»آسیب‌های نظام انتخاباتی ایران« آورده است: 
»در این دوره از انتخابات مجلس شورای اسلامی 
در تهران، ۲۸۴۰ داوطلب ثبت‌نام کرده‌اند و برای 
هر کدام از کرسی‌های این حوزه، ۹۵ خواهان و 
مشتری اعلام آمادگی کرده‌اند. اگر حتی نصف 
این داوطلبان تأیید صلاحیت شوند، رأی‌دهنده 
باید تاش کند از بین ۱۴۲۰ نفر، ۳۰ نفر را 
انتخاب کند و بفهمد آن ۱۳۹۰ نفری که برای 
کرسی نمایندگی تهران به درد نمی‌خورند، چه 

کسانی هستند!

در انتخابات مجلس شورای اسامی 
در سال ۹۴ در حوزه انتخابیه تهران، ری، 
شمیرانات، اسلامشهر و پردیس، ۱۰۲۱ نامزد، 
رقابت کردند. در حالی که نفر اول این رقابت، 
محمدرضا عارف، یک میلیون و ۶۰۸ هزار 
رأی به دست آورده بود، از نفر صدم به بعد، 
آرا ۴ رقمی ‌شد! از نفر صد و چهارم به بعد 
آرا به زیر ۵ هزار رأی رسید، از نفر هشتصد و 
هشتم به بعد آرا به زیر ۱ هزار رأی رسید و از 
همه مضحک‌تر اینکه ۲۶ نفر انتهای فهرست، 
آرایشان تک رقمی ‌شد و ۵ نامزد آخر فهرست 
تهران دارای »صفر« رأی بودند و به عبارتی 
دیگر، نه تنها خانواده و نزدیکان، بلکه خودشان 

هم به خودشان رأی ندادند!
 تحلیل ساده و اجمالی نتایج این جدول نشان 
می‌دهد که در تهران، با وجود همه فیلترهای 
سخت‌گیرانه و رد صلاحیت‌های گسترده، باز 
هم برای احراز ۳۰ کرسی، ۱۰۲۱ نفر به رقابت 
پرداخته‌اند )به ازای هر کرسی ۳۴ نفر(. با این 
 حال، فقط ۶۰ نفر از آنان توانسته‌اند بالای
۱۰۰ هزار رأی به دست بیاورند و همچنان که در 
جدول نیز بدان‌ اشاره شده، دامنه رقابت و اختلاف 
آرا به‌گونه‌ای است که مقایسه آن، بیشتر به یک 
شوخی و مطایبه بی‌مزه سیاسی شباهت دارد و 
هر انسان عاقلی حق دارد از خود بپرسد: چرا 
باید هزاران ساعت و وقت و ده‌ها میلیارد تومان 
پول بیت‌المال و همچنین پول خود نامزدها، در 
مسیر نماینده شدن جمعیت گسترده‌ای از افرادی 
 خرج شود که نزدیک به ۹۵ درصد از آنان، زیر

۱۰۰ هزار رأی دارند!؟«
اصلاح‌طلبان: از انتخابات ۹۴ مجلس 

و ۹۶ ریاست‌جمهوری آبی گم نشد
از همین رو بود که آفتاب یزد در گزارش 
روز پنج‌شنبه خود با عنوان »چرا گزینه حضور 
لیستی اثرگذار است؟« آورده بود: »تئوری 
ائتلاف با اصولگرایان واقعی جواب نداد« این 
شاید خلاصه‌ترین و در عین حال کامل‌ترین 
جمله برای توصیف راهبردهای اصلاح‌طلبان 
در طول شش سال گذشته است. میوه 
انتخابات ۹۴ مجلس و ۹۶ ریاست جمهوری 
چندان رمقی برای حامیان باقی نگذاشته 
است و نحوه جذب مشارکت را به یک موضوع 
پرمجادله تبدیل کرده است. البته این اولین 
بار نیست که چنین نگرشی به انتخابات 
وجود دارد، هرچند این‌بار به لحاظ هویتی 
گفتمانی تفاوت‌هایی وجود دارد. در میانه این 
مباحث اما یک سؤال دیگر هم وجود دارد 
اینکه جریان‌های سیاسی چگونه خود را برای 
انتخابات آماده خواهند کرد. این‌بار اوضاع برای 
اصلاح‌طلبان پیچیده‌تر شده، جریانی که در 
۶ سال اخیر توانسته بود از محبوبیت بالایی 
برای جذب مردم برخوردار شود اما حالا سایه 
سنگین عملکرد دولت روحانی و مجلس دهم 

بر سر آن آوار شده است.
ناصری: کاهش رأی به‌دلیل مجلس

 و عملکرد بد روحانی است
عبدالله ناصری فعال سیاسی اصلاح‌طلب 
اخیراً در گفت‌و‌گویی درخصوص پیش‌بینی 
میزان مشارکت در انتخابات مجلس یازدهم 
گفت: »عملکرد دولت، حاکمیت و مجلس در 
سال‌های اخیر و اوج ناکارآمدی مجلس در مصوبه 
افزایش قیمت بنزین به اضافه حوادث آبان‌ماه و 
آسیب‌دیدن جامعه، کاهش قابل توجه میزان 
مشارکت در انتخابات مجلس را به‌دنبال خواهد 

داشت.«
ناصری با‌ اشاره به کاهش منابع دولتی ادامه 
داد: »دولت در ادوار گذشته، پول و منابع مالی 
داشت که در اختیار نمایندگان می‌گذاشت، 
پیشنهادهای نمایندگان را درباره مسائل حوزه 
انتخابیه‌شان می‌پذیرفت و حامی‌ پروژه‌های 
منطقه‌ای آنها بود، اما حالا این منابع دولتی وجود 

ندارد.«
وی گفت: »مردم هر حوزه انتخابیه نیز در 
ازای خدمات و آوردن امکانات به نماینده خود رأی 
می‌دادند. البته من انکار نمی‌کنم برخی نمایندگان 
شهرهای کوچک در چند حوزه انتخابیه به‌دلیل 
سابقه نمایندگی، ارتباطات و رانت در جذب افکار 
موکلان خود موفق بودند، اما عامل تعیین‌کننده 

در ادوار قبل از بین رفته است.«
ناصری بیان کرد: »شور و هیجانات منطقه‌ای، 
قومی ‌و محلی نیز بر میزان مشارکت در انتخابات 
یازدهمین دوره مجلس تأثیری ندارد... مردم بعد 
از رأی ۹۶ به آقای روحانی و همین‌طور مجلس 
دهم، خیلی به صندوق رأی امیدوار شدند، اما به 
علت عملکرد بد آقای روحانی، دولت و مجلس 
دهم، بخش عظیمی ‌از اقشار سنتی و مذهبی در 

رأی دادن دچار‌تردید شدند.«
دبیرکل حزب همبستگی دانش‌آموختگان ایران: 
سیاست کلی اصلاح‌طلبان شرکت در انتخابات است

احمد شریف دبیرکل حزب همبستگی 
با باشگاه  ایران در گفت‌وگو  دانش‌آموختگان 
خبرنگاران در پاسخ به اینکه آیا اصلاح‌طلبان 
لیست ائتلافی ارائه خواهد کرد، گفت: سیاست 
کلی اصلاح‌طلبان شرکت در انتخابات بوده 
و این موضعی است که از مدت‌ها قبل بر 
آن تأکید شده است؛ بنابراین در حوزه‌های 
انتخابیه‌ای که کاندیدای اصلاح‌طلب تائید 
شوند طبیعتاًً لیست خواهیم داد، اما اگر در یک 
حوزه انتخابیه از افراد اصلاح‌طلب فردی حضور 
نداشته باشد بعید است که اصلاح‌طلبان لیست 

ارائه دهند.
احتمالاً اصلاح‌طلبان 

لیست 30 نفره نخواهند داشت
دبیرکل حزب همبستگی دانش‌آموختگان 
ایران ادامه داد: اگر در روند تأیید صلاحیت، 
هیئت‌های نظارت برخی دیگر از افراد اصلاح‌طلب 

نیز رد شوند ممکن است که لیست کامل وجود 
نداشته باشد، اما این موضوع هم که اصلاح‌طلبان 
اصلًا لیست ندهند امر بعیدی است؛ به بیانی دیگر 
اصلاح‌طلبان لیست ارائه خواهند داد، اما اگر افراد 
اصلاح‌طلب حضور نداشته باشند احتمالاً لیست 

۳۰ نفره وجود نخواهد داشت.
مجلس در بعُد نظارتی ضعیف بود

شریف ادامه داد: باید بپذیریم که در مورد 
نظارت، دست مجلس خیلی باز نیست، برای مثال 
الان همین موضوع استیضاح نمایندگان مربوط به 
بعد نظارتی مجلس است در حالی که شاهدیم 
تا نمایندگان درصدد استیضاح فردی برمی‌آیند 
از جاهای مختلف به آنها فشارآورده می‌شود تا 
بحث استیضاح از دستور کار مجلس خارج شود؛ 
بنابراین حوزه نظارت باید به جدیت سازمان‌دهی 
و سامان‌دهی شود زیرا ما واقعاًً در حوزه نظارت 
مجلس که قوه مجریه بخشی از آن است ضعف 

داریم.
مردم تخلفات انتخاباتی را گزارش کنند

احسان شهابی، دبیر هیئت بازرسی ستاد 
انتخابات همدان در اظهاراتی بیان کرد: هرگونه 
شکایت طرح شده از طرف مردم در زمینه 
انتخابات شامل تخلف داوطلبان، حامیان آنها، 
مدیران و کارکنان دستگاه‌های اجرایی در هیئت 

بازرسی رسیدگی می‌شود.
وی گفت: در قانون مجازات‌هایی برای 
متخلفان انتخاباتی شامل تذکر شفاهی و انفصال 
موقت کارکنان پیش‌بینی شده است همچنین در 
صورت تشکیل پرونده تخلف، موضوع به مراجع 

قضایی ارجاع داده می‌شود.
دیوارنویسی تبلیغاتی ممنوع

بر اساس گزارش ایرنا، جعفر طولابی فرماندار 
خرم‌آباد گفت:‌ استفاده از هرگونه پلاکارد، پوستر، 
دیوارنویسی و کاروان‌های تبلیغاتی و بلندگوهای 
سیار در خارج از محیط سخنرانی به استثنای 
عکس برای‌ تراکت، زندگی‌نامه، جزوه و همچنین 
سخنرانی و پرسش و پاسخ از طرف نامزدهای 

انتخاباتی و طرفداران آنان ممنوع است.
جعفر طولابی افزود: بر اساس تبصره ۲ ماده 
۵۹ قانون انتخابات، نشریات و مطبوعات متعلق 
به سازمان‌ها، وزارتخانه‌ها، ادارات، نهادها و برخی 
مؤسسات، حق تبلیغ برای نامزدهای انتخاباتی را 

حتی به‌صورت درج آگهی ندارند.
وی اظهار داشت: مؤسسات وابسته به دولت 
و شهرداری‌ها و شرکت‌ها و سازمان‌های وابسته 
به آنها و نهادها و موسساتی که از بودجه عمومی‌ 
)به هر مقدار( استفاده می‌کنند مشمول این قانون 

هستند.
نامزدهای انتخابات، 

وعده‌های غیرعملی ندهند
بر اساس این گزارش، سیدموسی خادمی 
‌استاندار لرستان عصر شنبه در جلسه شورای 
فرهنگ عمومی ‌استان گفت: برخی از نامزدهای 
انتخابات به منظور کسب رأی قول‌هایی به مردم 
می‌دهند که اساساًً در حوزه وظایف یک نماینده 

مجلس نیست.
وی افزود: همه می‌دانیم که اجرای بسیاری از 
کارهای عمرانی از اختیارات یک نماینده نیست اما 
نامزدها گمان می‌کنند اگر قولی ندهند رأی هم 
نمی‌آورند پس رأی کم اما آگاهانه به یک نامزد 
انتخاباتی ارزشش به مراتب بیشتر از کسب آرا بالا 

اما با وعده‌های غیرقابل عمل است.

از تأکید اصولگرایان بر لیست واحد
تا ناامیدی اصلاح‌طلبان از انتخابات

تا انتخابات

علی‌رغم آنکه کوچک‌ترین تردیدی بر رد کنوانسیون مبارزه با تأمین مالی تروریسم )CFT( وجود 
ندارد و به تفصیل در این زمینه سخن‌ها گفته شده است در ذیل تنها به ذکر چند نکته اکتفاء می‌گردد:

۱- چنگ زدن دولت به طناب بیگانه برای حل مشکلات اقتصادی نه اینکه منجر به گشایشی 
در عرصه اقتصادی کشور نخواهد شد بلکه کشور را با شرایطی غیر قابل پیش‌بینی مواجه خواهد 
ساخت. عواملی که دولت محترم برای حل مشکلات اقتصادی کشور چشم امید به آنها دوخته 
است هر یک اهداف شیطانی خاصی را علیه جمهوری اسلامی ایران تعقیب می‌کنند: آمریکا به 
دنبال براندازی نظام اسلامی؛ اروپا به دنبال منافع اقتصادی و همگام با آمریکا توقف قدرت موشکی 
و منطقه‌ای؛ FATF با دو بازوی کنوانسیون جرایم سازمانی‌افته فراملی )پالرمو( و کنوانسیون مبارزه 
با تامین مالی تروریسم )CFT( به عنوان ابزاری در دست قدرت‌های استکباری برای اعمال توطئه 
علیه نظام اسلامی ایفاء نقش می‌کند. ساده‌انگاری سیاسی است که تصور شود که مشکلات اقتصادی 
کشور در جمع گرگ‌های بین‌المللی حل خواهد شد!! تصمیم‌سازان اقتصادی می‌بایست راه دیگری 
را برای حل مشکلات اقتصادی کشور پیدا کنند راهی که رهبر حکیم و هوشمند انقلاب اسلامی، 
استراتژی آن را مشخص و مولفه‌های آن را در قالب اقتصاد مقاومتی تعیین و بارها اعلام فرموده‌اند.

۲- بدون شک عضویت در کنوانسیون مبارزه با تامین مالی تروریسم )CFT( فصل جدیدی از 
توطئه‌های طراحی شده را علیه جمهوری اسلامی ایران رقم خواهد زد. دشمن با ورود به استحکامات 
اقتصادی کشور نه تنها بر نظارت سیستمی و شفاف‌سازی معاملات و مبادلات بانکی اکتفا نخواهد کرد؛ 
بلکه به بهانه شفاف‌سازی، راستی‌آزمایی عملی از سیستم مالی و بانکی و نهاد‌های امنیتی و نظامی و... 
را مطرح خواهد کردکه حد یقفی بر آنها متصور نیست، کاری که در شفاف‌سازی فعالیت‌های هسته‌ای 
جمهوری اسلامی ایران اتفاق افتاد. عواقب خطرناک چنین اقدامی می‌تواند تمامی عرصه‌های اقتصادی، 
دفاعی، امنیتی، سیاسی و منطقه‌ای جمهوری اسلامی ایران را در بر گیرد؛ هوشمندی سیاسی ایجاب 
می‌کند که مصلحت‌اندیشان اقتصادی کشور با ژرف‌نگری سیاسی قبل از ورود به زمین بازی دشمن؛ 
توطئه‌‌های طراحی شده را شناسایی و در اقدامی پیشدستانه آن را خنثی نمایند نه اینکه خدای ناکرده 
معبر جدیدی برای نفوذ دشمن به عمق خاکریز‌های اقتصادی کشور گشوده شود. هیچ کشوری در 
میدان جنگ به عوامل دشمن اجازه نخواهد داد به تأسیسات حیاتی و اقتصادی آن کشور نفوذ کنند!!
۳- مگر در روند تصویب برجام اعلام نگردید که برجام کلید گشایش همه مشکلات کشور است 

و اگر ملت ایران بخواهد چرخ سانتریفیوژها و اقتصاد کشور با هم بچرخد، تنها نسخه آن مذاکره و 
توافق با آمریکا و غرب است!! اکنون که پوچ بودن این تصورات بر ملا گردیده است؛ جا دارد از برجام 
درس عبرت گرفته و کشور مجددا در معرض توطئه‌ای به مراتب خطرناک‌تر از قبل، که این بار کالای 
مورد معامله دیگر از جنس هسته‌ای نیست قرار نگیرد و سناریو خسارت بار برجام دیگر بار با تهدید به 
قفل شدن اقتصاد کشور تکرار نشود! یک بار سفره‌های مردم با معامله بر سر سانتریفیوژها کوچک‌تر 

شد، این بار با معامله بر سر اقتصاد کشور سفره‌های مردم از این هم که هست کوچک‌تر نشود!
۴- در شرایطی که اطلاعات به سرقت رفته از سوی آژانس بین‌المللی انرژی اتمی، منجر به 
شناسایی و ترور قله‌های صنعت غنی‌سازی کشور گردید؛ آیا به صلاح کشور است این بار با تسلط 
دشمن بر اطلاعات حساس مالی، بانکی و اقتصادی کشور؛ استحکامات حساس و استراتژیک اقتصادی 
کشور در تیررس توطئه‌های دشمن قرار گیرد؟! کدام کشور عاقل در جهان در میدان جنگ اقتصادی؛ 
ریز مشخصات و استحکامات اقتصادی خود را تحت نظارت دشمن قرار می‌دهد و به عوامل دشمن 
اجازه می‌دهد که بر امکانات لجستیکی او نظارت و دخالت نمایند! بدون شک تا زمانی که ایران 
اسلامی به اصول و آرمان‌های انقلاب اسلامی و امام خمینی پایبند باشد، دشمن هیچ‌گاه از توطئه 
علیه نظام اسامی دست بر نخواهد داست و همواره در تلاش خواهد بود با به‌کارگیری شیوه‌های 

مختلف بنیان‌های مستحکم نظام اسلامی را هدف قرار دهد. رمز پایداری چهل ساله انقلاب اسلامی 
در مقابله با توطئه‌های مشترک آمریکا و غرب و هم پیمانان منطقه‌ای آنها؛ همواره وحدت کلمه 
ملت ایران، هدایت‌ها و هشدارهای مدبرانه رهبری انقلاب، ایستادگی و مقاومت در برابر زیاده‌خواهی 
دشمن و استحکام بخشی به قدرت داخلی بوده است. اگر جمهوری اسلامی ایران می‌خواست مسیر 
خود را بر اساس خواست قدرت‌های سلطه‌گر و معاهدات بین‌المللی رقم بزند امروزه اثری از عزت و 

اقتدار ایران اسلامی در منطقه و جهان مشاهده نمی‌شد.
۵- دامنه توطئه‌های دشمن با محوریت FATF به هیچ وجه قابل مقایسه با توطئه‌های دشمن در 
عرصه هسته‌ای نیست. این توطئه تمام ارکان اقتصادی، اجتماعی، فرهنگی، سیاسی و امنیتی کشور را 
هدف قرار می‌دهد و تا عمق خانه‌های مردم و تار و پود نظام مالی و اقتصادی کشور نفوذ خواهد کرد. 
اگر جمهوری اسلامی ایران عضویتNPT را در سال ۱۳۷۲ تمدید نمی‌کرد یقینا دشمن نمی‌توانست 
از NPT به عنوان اهرمی علیه نظام اسامی استفاده کند. امروز نیز اگر در اقدامی هوشمندانه از 
تصویب کنوانسیون‌های CFT و پالرمو و پذیرش دیگر شروط استعماری FATF جلوگیری نشود، 
جمهوری اسلامی ایران با خطراتی به مراتب عمیق‌تر، و گسترده‌تر در تمامی عرصه‌ها مواجه خواهد 

شد که اثرات آن غیرقابل جبران و پیش‌بینی خواهد بود.
۶- در حالی که رئیس‌FATF با صراحت اعلام می‌کند که عضویت ایران در کنوانسیون‌های 
CFT و پالرمو منجر به خروج قطعی نام ایران از لیست کشورهای غیرهمکار )لیست سیاه( 
نمی‌گردد و دستگاه سیاسی و دیپلماسی کشور نیز زیر بار هیچ‌گونه تضمینی برای رفع تحریم‌ها 
نمی‌رود و صرفا بر گرفتن بهانه از دست دشمن که پایانی جز براندازی بر آن متصور نیست تکیه 
می‌کند! عضویت در کنوانسیون‌های مذکور با کدام منطق عقلانی و سیاسی قابل توجیه است! ملتی 
که در طی سه مرحله نبرد قهرمانانه‌: در دوران پیروزی انقلاب اسلامی، دفاع مقدس و حمایت از 
محور مقاومت، تمامی سیاستهای قدرت‌های سلطه‌گر را در منطقه به چالش و شکست کشانیده 
است و درس حماسه و مقاومت به دیگر کشورهای منطقه و جهان آموخته است؛ هرگز تن به امضاء 
معاهده‌ای که استقلال اقتصادی، سیاسی و امنیتی کشور را مورد تهدید قرار می‌دهد نخواهد داد.

ــــــــــــــــــــــــــ
* رئیس کمیته هسته‌ای مجلس نهم

‌FATF ، حل مشکلات اقتصادی 
در جمع گرگ‌های بین‌المللی!!

نگاه

دکتر ابراهیم کارخانه‌ای*

رئیس‌جمهور در تماس تلفنی اردوغان 
با تأکید بر نقش تنش‌آفرین بیگانگان 
در منطقه گفت: باید در برابر اقدامات 
بی‌خردانه پاسخ داد و بی‌تردید سکوت 
در برابر متجاوز و ظالم، او را جسورتر 

خواهد کرد.
حجت‌الاسلام حسن روحانی عصر شنبه 
در تماس تلفنی »رجب طیب اردوغان« 
رئیس‌جمهور ‌ترکیه، با تأکید بر اینکه جمهوری 
اسلامی ایران در هیچ مقوله‌ای آغازگر تنش و 
تشنج در منطقه نبوده است، افزود: اگر همه در 
برابر تجاوز آمریکا یکصدا نباشیم خطر بزرگی 

همه منطقه را تهدید می‌کند.
روحانی با قدردانی از رئیس‌جمهور ‌ترکیه 
به‌خاطر ابراز همدردی با دولت و مردم ایران در 
این فاجعه بزرگ، افزود: ایران و ترکیه همواره 
در مسائل پیچیده رایزنی و همفکری داشته‌اند. 
باید در برابر اقدامات بی‌خردانه پاسخ داد و 
بی‌تردید سکوت در برابر متجاوز و ظالم، او را 

جسورتر خواهد کرد.
روحانی با بیان اینکه بنا به دستور قرآن ما 
نه ظلم می‌کنیم و نه زیر بار ظلم می‌رویم، تأکید 
کرد: شهید سلیمانی نقش بی‌بدیلی در مبارزه 
با ‌تروریست‌ها در منطقه داشت و شما به خوبی 
آگاه هستید که او در صحنه مبارزه در سال‌های 
اخیر چگونه به وظیفه بزرگ منطقه‌ای و اسلامی 

خود عمل کرد.
رئیس‌جمهور با بیان اینکه مردم ایران از 
این اقدام آمریکایی‌ها بسیار عصبانی هستند، 
اظهار داشت: کار آمریکا بسیار غلط و نابخردانه 
بود، آمریکا حاکمیت ملی عراق را نقض کرد و 

در خاک عراق اقدامات ‌تروریستی انجام داد که 
با استقلال این کشور منافات داشت. آمریکا 
همچنین یک‌ ترور سازمانی‌افته دولتی علیه 
دولت دیگر انجام داد و یک فرمانده نظامی‌ 
محبوب و بزرگ ما را به شهادت رساند که اگر 
در برابر این‌گونه حرکت‌های آمریکا همه یکصدا 

نباشیم، خطر بزرگی همه ما را تهدید می‌کند.
رئیس‌جمهور با قدردانی از ابراز همدردی و 
تسلیت رئیس‌جمهور‌ ترکیه تأکید کرد: آمریکا 
امروز جنایت بزرگی علیه ما مرتکب شده است 
و اگر ما سکوت کنیم فردا این اقدام نسبت به 
کشورهای دیگری انجام خواهد شد. انتظار ما 
این است که در این شرایط همه دوستان و 
همسایگان ما این جنایت را با صراحت محکوم 

کنند.
رئیس‌جمهور‌ ترکیه نیز با تسلیت شهادت 
سپهبد قاسم سلیمانی به رهبری، دولت و مردم 
ایران تأکید کرد که از فقدان شهید سلیمانی 
عمیقاً متأسف و متأثرم و متوجه انزجار و خشم 
ملت ایران، رهبری و جنابعالی هستم. اردوغان با 
بیان اینکه مراسم پرشکوه تشییع شهید سلیمانی 
را از تلویزیون عراق دیده است، افزود: همه این 
تصاویر به وضوح نشانگر علاقه و توجه مردم عراق 
به سپهبد سلیمانی بود و اینجانب به سهم خود 
از خداوند برای ایشان طلب رحمت و غفران دارم. 
مداخلات خارجی و درگیری‌های منطقه‌ای مانع 
رسیدن منطقه به آرامش و ثبات می‌شود و نباید 
اجازه دهیم چنین اقداماتی صلح و ثبات منطقه 
را به خطر اندازد. یقین دارم که ساختار حکومتی 
و فرهنگی ایران که ریشه در تاریخ دارد این مقطع 

زمانی را با اتکا به خرد، رهبری خواهد کرد.

وزیر خارجه قطر در تهران
محمد بن عبدالرحمن بن جاسم آل‌ثانی وزیر 
امور خارجه قطر که ظهر دیروز وارد تهران شده 
بود با حضور در وزارت امور خارجه با محمدجواد 
ظریف همتای ایرانی خود دیدار و گفت‌وگو 
کرد. در این دیدار درخصوص آخرین تحولات 
روابط دوجانبه و مهم‌ترین مسائل منطقه‌ای و 
بین‌المللی به‌ویژه شرایط جدید در عراق و‌ ترور 
سردار قاسم سلیمانی گفت‌وگو و تبادل‌نظر شد.

وزیر امور خارجه قطر شرایط تنش‌زای جاری 
در منطقه پس از تحولات روز گذشته را حساس 
و نگران‌کننده توصیف کرد و اظهار داشت باید 
راه‌حلی مسالمت‌آمیز برای کاهش این تنش‌ها 

و بازگشت آرامش به منطقه پیدا کرد.
به گزارش مهر، ظریف وزیر امور خارجه 
جمهوری اسامی نیز با‌ تروریستی خواندن 
اقدام نظامیان آمریکایی در به شهادت رساندن 
سردار سلیمانی رژیم آمریکا را مسئول عواقب و 
پیامدهای آن خواند و افزود: جمهوری اسلامی 
ایران خواهان تنش در منطقه نیست و حضور 
و دخالت نیروهای خارجی و فرامنطقه‌ای باعث 
بی‌ثباتی، ناامنی و افزایش تنش در منطقه 

حساس ماست.
تسلیت رئیس اجرایی دولت افغانستان

محمدجواد ظریف و عبدالله عبدالله 
رئیس اجرایی دولت افغانستان در گفت‌وگویی 
تلفنی درخصوص آخرین تحولات روابط دوجانبه 
و مهم‌ترین مسائل منطقه‌ای گفت‌وگو و 

تبادل‌نظر کردند.
عبدالله در این تماس تلفنی شهادت سردار 
سلیمانی را به وزیر امور خارجه و دولت و ملت 

ایران و خانواده ایشان تسلیت گفت.
محمدجواد ظریف و »سرگئی لاوروف« 
وزیران امور خارجه ایران و فدراسیون روسیه در 
یک گفت‌وگوی تلفنی آخرین تحولات منطقه‌ای 
و بین‌المللی را پس از ‌ترور سردار شهید حاج 
قاسم سلیمانی بررسی کردند. وزیر امور خارجه 
روسیه ضمن ابراز همدردی با دولت و ملت ایران 

شهادت سلیمانی را تسلیت گفت.
تماس‌ها با ایران

همچنین »وانگی‌ی« وزیر امور خارجه 
جمهوری خلق چین و محمدجواد ظریف عصر 
دیروز در یک گفت‌وگوی تلفنی آخرین تحولات 
منطقه‌ای و بین‌المللی را به‌ویژه پس از ‌ترور سردار 

شهید حاج قاسم سلیمانی بررسی کردند.
گفتنی است، محمد کشاورززاده سفیر 
کشورمان در پکن صبح دیروز گفت: به مقام‌های 
چینی اطاع دادم که شورای عالی امنیت 
ملی ایران روز گذشته جلسه داشته و در آن 
تصمیماتی را در این زمینه ]اقدام ‌تروریستی 
آمریکا علیه سردار سلیمانی[ اتخاذ کرده است.

دیگر اینکه محمدجواد ظریف و »مولود 
چاووش اوغلو« وزیران امور خارجه ایران و ‌ترکیه 
آخرین تحولات منطقه‌ای و بین‌المللی را پس از 
‌ترور سردار شهید حاج قاسم سلیمانی بررسی 
کردند. وزیر امور خارجه‌ ترکیه شهادت سردار 
سلیمانی را به دولت و ملت ایران تسلیت گفت.
همچنین وزرای امور خارجه جمهوری 
اسلامی ایران و جمهوری آذربایجان عصر دیروز 
در گفت‌وگویی تلفنی درخصوص آخرین تحولات 
روابط دوجانبه و مهم‌ترین مسائل منطقه‌ای و 

بین‌المللی رایزنی کردند.

دختر سپهبد شهید حاج قاسم سلیمانی در جریان 
حضور رئیس‌جمهور در منزل شهید، از رئیس جمهور 

پرسید چه کسی انتقام خون پدرم را خواهد گرفت؟
حجت‌الاسام روحانی صبح شنبه با حضور در منزل 
سپهبد شهید حاج قاسم سلیمانی و در دیدار با اعضای 
خانواده شهید، شهادت آن سردار سرافراز و شجاع اسلام را 

به خانواده وی تبریک و تسلیت گفت.
رئیس‌جمهور با اشاره به اینکه امروز نه تنها ملت ایران، 
بلکه همه مردم مسلمان و آزادی‌خواه جهان داغدار از دست 
دادن این شهید بزرگوار هستند، اظهار داشت: با اینکه مردم 
ابعاد جهاد و فداکاری‌های او را می‌شناسند اما باید اقدامات 

و کارهای عظیم او برای همگان روشن شود.
روحانی با بیان اینکه سلیمانی سرداری بود که در 
این ۳۸ سال هیچ‌گاه از مرکب جهاد پیاده نشد و تلاش و 
فداکاری او شبانه‌روزی بود، خاطرنشان کرد: خدمات این 
شهید بزرگوار در راستای تأمین امنیت کشور و منطقه 
به‌ویژه برای مردم عراق، سوریه، یمن، لبنان و افغانستان 

فراموش‌نشدنی است.
رئیس‌جمهور با تاکید بر اینکه یاد و نام این شهید 

بزرگوار از دل‌ ملت ایران بیرون نمی‌رود و ماندگار خواهد 
شد، افزود: این جنایتی که آمریکا مرتکب شد در تاریخ 
بزرگترین جنایت‌های فراموش‌نشدنی آنان علیه ملت ایران 

باقی خواهد ماند.
روحانی تاکید کرد: آمریکایی‌ها نفهمیدند که چه خطای 
بزرگی را مرتکب شدند؛ آنها آثار این اقدام جنایتکارانه را نه 

فقط امروز بلکه در طول سال‌های آینده هم خواهند دید.
رئیس‌جمهور ادامه داد: شهید سلیمانی همواره برای 
ملت‌های مظلوم و امنیت کشورهای منطقه تلاش کرد 

و امروز همه مسلمانان و آزادگان جهان داغدار او هستند.
روحانی با اشاره به حضور شجاعانه سردار سلیمانی در 
مبارزه با تروریست‌های داعش و دفاع از حریم اهل‌بیت)ع( 
گفت: جایگاه و اقدامات او برای تاریخ ما فراموش‌نشدنی است 

و سردار سلیمانی جاودانه تاریخ ایران خواهد بود.
گفتنی است دختر سپهبد شهید حاج قاسم سلیمانی در 
جریان حضور رئیس‌جمهور در منزل شهید، با چشم اشکبار 
از رئیس‌جمهور پرسید چه کسی انتقام خون پدرم را خواهد 
گرفت؟ که روحانی در پاسخ گفت: اصلا نگران نباشید، قطعا 

انتقام او را همه می‌گیرند.

سوال دختر سردار سلیمانی از رئیس‌جمهور:

چه کسی انتقام خون پدرم را می‌گیرد؟

سخنگوی سپاه پاسداران انقلاب اسلامی جزئیات 
تشییع پیکر مطهر سردار سپهبد شهید قاسم 
سلیمانی را در اهواز، مشهد،‌ تهران،‌ قم و کرمان 

تشریح کرد.
سردار رمضان شریف، سخنگوی سپاه پاسداران انقلاب 
اسلامی در نشست خبری تشریح جزئیات آیین وداع، تشییع 
و تدفین پیکر سپهبد شهید حاج قاسم سلیمانی، اظهار 
داشت: یک‌شنبه صبح پیکر ایشان ساعت ۷:۳۰ تا ۹:۳۰ 
در اهواز خواهد بود. مردم و عشایر خوزستان به جهت سابقه 
حضور ایشان در دوران دفاع مقدس و اینکه این استان نماد 
دفاع مقدس است، درخواست تشییع پیکر ایشان در اهواز 

را داشتند که مورد موافقت فرمانده کل سپاه قرار گرفت.
به گزارش فارس، وی ادامه داد: پس از آن بین ساعت 
۱۲:۳۰ تا ۱۳ پیکر ایشان به مشهد مقدس منتقل خواهد 
شد که جزئیات و محل این مراسم توسط فرمانده سپاه 

استانی اعلام خواهد شد.
سخنگوی سپاه با اشاره به جزئیات مراسم در تهران، 
بیان داشت: پس از اتمام مراسم در مشهد مقدس، یک‌شنبه 

بعدازظهر پیکر ایشان به تهران منتقل می‌شود و ساعت 
۱۹:۳۰ تا ۲۲:۳۰ مراسم وداع با پیکر این شهید بزرگوار در 

مصلی تهران برگزار می‌شود.
سردار شریف گفت: مراسم تشییع جنازه و نماز بر پیکر 
این شهید عزیز از ساعت ۸ صبح روز دوشنبه در دانشگاه 
تهران برگزار خواهد شد و پس از آن پیکر ایشان از مسجد 

دانشگاه تهران به سمت میدان آزادی تشییع خواهد شد.
وی خاطرنشان کرد: پس از تشییع در تهران، مراسم 
کوتاهی از ساعت ۱۴ تا ۱۶ در حرم حضرت معصومه)س( 
برگزار خواهد شد و پس از آن پیکر ایشان برای تشییع و 

تدفین به کرمان منتقل خواهد شد.
سخنگوی سپاه با بیان اینکه مجموعه شورای 
هماهنگی تبلیغات اسامی، سپاه پاسداران و همه نهادها 
برنامه‌ریزی‌های لازم را انجام داده‌اند و نهایت تلاش‌شان این 
است که حداکثر کاری را که می‌توانند برای ادای حق سردار 
شهید حاج قاسم سلیمانی انجام دهند، گفت: حضور میلیونی 
مردم ما در این مراسمات پیام خاصی را برای حامیان انقلاب 

اسلامی خواهد داشت.

وداع با پیکر مطهر سپهبد سلیمانی امشب در مصلای امام خمینی)ره(

تشییع اسطوره مقاومت فردا صبح از دانشگاه تهران

بقیه از صفحه ۲
وی گفت:شاید آنها فکر می‌کردند که به دلایل حوادث 
اخیری که در عراق، ایران و لبنان صورت گرفت الان بهترین 
فرصت است، ولی همه چیز برعکس شده و یک همبستگی 

و قیامی در ایران و عراق اتفاق افتاده است.
رضایی با‌اشاره به اینکه عراقی‌ها می‌گویند اجازه دهیم 
که جنازه قاسم سلیمانی بماند تا در این کشور تشییع جنازه 
صورت بگیرد گفت: آنها می‌خواستند تا در کربلا، نجف و بغداد 
تشییع جنازه انجام شود لذا یک شور و هیجان عظیمی در 

جهان و ایران اتفاق افتاده است.
دبیر مجمع تشخیص مصلحت نظام در ادامه گفت: ترامپ 
دست به کار بسیار بزرگی زده آن هم بدون اینکه کنگره و 
بسیاری از مقامات دیگر را آگاه کرده باشد؛ معمولا روسای 
جمهور آمریکا وقتی می‌خواهند چنین اقداماتی را انجام دهند 
کنگره را توجیه می‌کنند یا اینکه سعی می‌کنند بین دو حزب 

توافق به وجود آورند، تا به نوعی همصدایی ایجاد شود.
وی افزود: اعتراضاتی در آمریکا به وجود آمده و نشان 
می‌دهد که در سطح مقامات و نهادهای رسمی ترامپ مشورت 

لازم را نکرده است، در میان ملت آمریکا موجی تحت عنوان 
ایران عزیز ما آمریکایی نیستیم به پا شده است، ایالت تگزاس 
اعلام کرده است که مردم ایران ما را نزنید، ما آمریکایی نیستیم 

و ما را جدای از آمریکا بدانید.
رضایی گفت:  همه امید ترامپ بر این بود که عربستان، 
تروریست‌ها و اسرائیل خلاء قدرت آمریکا را در منطقه را پر 
کنند؛آن‌ها خیلی زود با ترکیه مشکل پیدا کردند و ترکیه 
خود را از صف جنگ نیابتی بیرون کشید، در حالی که در 
ابتدای جریان داعش ترکیه فعال بود، عربستان و اسرائیل نیز 
در مسئله‌ یمن ناکام ماندند، امروز اگر کسانی در دولت آمریکا 
به فکر تجزیه منطقه باشند این موضوع را باید بدانند که در 
خواب و خیال هستند، امروزه آمریکا قادر به حفظ نیروهای 

خود در منطقه نیست.
وی خاطرنشان کرد: بعد از این حادثه فشارهای 
زیادتری به آمریکا وارد خواهد شد و پیش‌بینی ما بر این 
است که آمریکا در ۱۰ سال آینده باید منطقه را ترک کند 
و ما هم مبارزات خودمان را برای خروج آمریکا از منطقه 

تشدید خواهیم کرد.

رضایی: اسرائیل فکر نکند خودش را 
پنهان کرده است


